

图书馆开到“家门口”

石峰区第三家小区阅读空间投入使用



▲株洲市图书馆十里春风分馆让读者们尽享阅读之乐 通讯员 供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者 李卉 通讯员 刘斌)春风做伴好读书。近日,株洲市图书馆十里春风分馆在石峰区田心大道旁十里春风小区正式开放,“沉浸式”的设计理念让居民们充分体验阅读之乐。据悉,这是石峰区积极探索社会资本投入现代公共文化服务事业的第三家小区阅读空间。

近日,湖南省文化和旅游厅公布了2018—2020年全省现代公共文化服务体系建设三年行动绩效评价工作情况,株洲市石峰区被评为优秀等级,位列各县市区第一。“将高质量的阅读体验送到居民身边,满足大家的精神文化需求。”石峰区文旅局相关负责人介绍,目前全区设有4个图书馆(含石峰区图书馆与3个共建分馆),7所24小时书屋、2个文化馆和5个街道综合文化站,图书馆总藏书量近7万多册。在开通网上图书馆的同时,还线上线下联动,举办了绘本奇妙夜、知书“答”礼等读书活动。

同时,石峰区还创造性地实行总分馆建设,积极探索社会资本投入现代公共文化服务事业,目前已经通过共建模式开办了中铁株桥厂书屋、长房悦·绘本中心,协助市图书馆开设十里春风图书馆市级分馆。

延伸阅读

●中铁株桥厂书屋

位于石峰区中铁株桥梁业有限公司内,由石峰区图书馆、万泥塘社区、中铁株桥梁业有限公司、韵动书屋共建,除为株桥厂职工服务以外,还向片区居民免费开放。

●长房悦·绘本中心

位于石峰区田心大道,是我市首家社区儿童绘本中心,该绘本中心也已纳入石峰区图书馆总分馆服务体系。

●十里春风分馆

位于石峰区田心大道旁的十里春风小区,面积近300平方米,馆藏图书近20000册,该馆已纳入株洲市图书馆总分馆服务体系,实现全市图书馆通借通还服务功能。

让红色种子在孩子的心中生根发芽

株洲校园掀起党史学习教育热潮



本报讯(株洲晚报融媒体记者 孙晓静 通讯员 肖喜林 黄荣 殷艳佳)了解家乡红色历史文化、唱支红歌给党听、讲述党史小故事……春季开学以来,全市中小学校园里涌动着红色春潮。为庆祝中国共产党成立100周年,落实立德树人根本任务,引导青少年从小听党话、感党恩、跟党走,厚植爱国爱党爱社会主义情怀,我市各个学校广泛开展特色红色教育实践活动,让红色的种子在孩子们心中生根发芽。

们讲述雷锋故事。让大家深入了解雷锋同志忠于党和人民、大公无私、舍己为公的奉献精神。

芦淞区谭家垅小学的开学典礼上,同学们身着统一校服,面向红旗齐声高唱《红领中心向党》。少先队员们用饱含激情、铿锵有力的歌声,重温了党的光辉历程,抒发了对革命先烈的深切缅怀,对党和国家的无限热爱。

在株洲外国语学校,“清澈的爱,只为中国”系列爱国主义教育如火如荼地展开。全体学生通过学习卫国戍边英雄的英勇事迹,了解这些“最伟大的人”。在天元区白鹤小学,“礼赞百年,童心向党”系列活动也已全面铺开。在天台小学,党史“故事会”别具一格。学生们用稚嫩的声音和充沛的感情,将雷锋、董存瑞等一个个英雄人物的感人事迹,变成生动的小故事进行分享,在激情中追寻难忘的红色历史记忆。

优岗位送到老乡家门口

本报讯(株洲晚报融媒体记者 马文章)3月11日,春寒料峭。醴陵市十里八乡的老百姓,忙着赶往泉湖体育馆,去赶一场特别的“集市”。

“请大家排好队,不要挤,先到我这里签到。”仙岳山街道就业专干易诗芸一边拨打电话,一边引导着160余名求职者有序进场。

上午9时左右,“点亮万家灯火”311就业服务日活动开始。30余家培训学校、返乡人员就业基地、重点用工监测企业已各自摆好“摊位”,引来求职者们驻足咨询。

2020年应届高校毕业生魏阿慧,学的是工商管理专业。曾在外地找过几份工作,今年她决定回家乡打拼。

“我对总经理助理这个岗位很感兴趣,不知道贵公司招聘条件有哪些?”大方的魏阿慧主动向株洲三达公司自荐。该公司人事部肖经理细看简历后,当即回复,“你先填张初步就业意向表,过两天来公司面试。”

“经理你好,这是我们狮子坡社区的就业专干,以后请您多多关照,有合适的岗位一定记得提前告诉我们。”在热闹的人群里,醴陵市就业服务中心主任陈海燕往返于各展台,时刻关注着招聘进展。

她说,本次招聘会,除了给老乡带来好工作外,更重要的是让社区就业专干与企业进行对接,双方共享最新的用工求职信息,为创建省级充分就业社区(村)搭建平台,努力为老乡在家门口带来更优质的就业岗位。

“我找到了新工作,今天这趟没白来。”“下周,有企业通知我去面试,太感谢了。”……临近中午,陈海燕刷了会微信群,看到滚动的留言,露出会心一笑。



▲招聘会现场,求职者在填写初步就业意向书 记者 马文章 摄

好工作送到求职者身边

本报讯(株洲晚报融媒体记者 杨凌凌 通讯员 严湘瑜 胡子凤)3月12日上午9时许,芦淞区曼哈顿广场人声鼎沸,芦淞区龙泉街道办事处2021年“春风送岗助就业”主题活动在这里举行,活动吸引了500余名求职者。

“我年龄大了,出去也不好找工作,就想趁现在身体还不错,在家门口找个就近点的活儿干。”龙泉街道和谐家园社区的居民崔兰湘边填表边说。

此次就业主题活动包括就业政策宣传、岗位信息公布与收集等内容。昨日共公布招聘求职岗位信息300余个,吸引求职者500余人,填写就业需求96人,后续街道办事处将根据各求职人员的需求积极联系对接企业,精准推荐岗位。

龙泉街道党工委副书记颜良青告诉记者,为满足辖区各类劳动者就业和企业用工需求,实现“家门口”就业,这样的活动以后还会继续。“我们通过这种方式,设立一个求职平台,为辖区的居民求职者提供更多的发展机会,让他们能够不离土、不离乡,既照顾了家庭、老人、孩子,又减少了外出务工成本。”

下一步,龙泉街道办事处将通过线上线下相结合,加强对辖区农村转移劳动力、返乡务工人员、就业困难人员等重点帮扶对象的就业创业指导,积极联系各职业技术培训学校对接开展免费职业技能培训课程,把更多更好的岗位送到求职者身边。

竞选班干部

景炎学校2008班 阎思锦 证号:21011067644 指导老师:刘昱兰

“崽啊,起床啦,太阳晒屁股了!”妈妈的这一声吼把还在梦中遨游的我给活生生吓醒了。我正想抱怨,睁开眼,阳光直射我的眼睛,刺得我赶紧眯上。好一会儿才起来,洗脸刷牙,开始了千篇一律的生活。

来到学校,彭老师的一句“竞选班干部”惊跑了我的瞌睡虫,心里很纠结,到底当还是不当呢?当吧,又怕做得不好被同学嘲笑;不当吧,今后又没什么机会提升自己,怎么办呢?

我灵机一动,对了!我为什么不挑个简单点的工作呢?找个我擅长的就不会出错了嘛!竞选英语课代表?我又有了困难了,这次我的英语考砸了,老师会选我吗?我手托下巴,眉头蹙起,嘴里喃喃着什么,自己都不清楚。我抬起双手用手掌心揉了揉眼睛,放下后长吁了一口气像是做出了某种决定。

竞选如火如荼地进行着,到选语文课代表时,竞选人员纷纷举起了手。他们大眼瞪小眼,仿佛就差脸上的几个字:我警告你,别跟我抢,要不然我让你吃不了兜着走。

看着他们的表现,我也没那么紧张了,只能在心里默默祈祷,希望老师能选中我。“谁想当英语……”还没等老师讲完,我就高高地举起了手,老师惊讶了一下便把我的名字记上去了。

我不知道这是对我的好印象还是坏印象,心里十分忐忑不安,再加上我的好奇心强,便想在下课时去看看我的名字是在老师笔记本上的哪一栏,但还没等我看见,老师就夹着本子回办公室了。哎,我只能等第二天的消息了。

当晚,我失眠了。第二天是顶着对熊猫眼来上的课。当听到英语课代表名单上有我的名字时,我高兴得一蹦三尺高,要不是老师在教室,我早就把鞋子脱了扔天花板上去了,就连失眠这种痛苦也被这份高兴化解了。

感谢老师信任我,我会尽心尽力做好课代表,成为英语老师的小助手。

《林汉达——中国历史故事集》读后感

何家坳小学三(6)班 王沐辰 证号:21020686352 指导老师:崔玲

在这个假期里,我阅读了林汉达编著的《中国历史故事集》。作者在这本书中清楚地讲述了春秋、战国、两汉和三国这几个朝代典型的历史故事。

这本书里面,我最喜欢的是春秋时期越王勾践“卧薪尝胆”的故事。这个故事的大概内容是:越王勾践从吴王夫差手上逃回来之后,一心想复仇,所以他把软绵绵的褥子撤下去,拿柴草来当作褥子。他还在吃饭的地方挂上一个苦胆,每逢吃饭的时候,先尝一尝苦味。并且他还奖励生育,发展生产,整顿军队,最后找了一个时机,灭了吴王夫差,当了霸王。通过这个故事,我明白了饱不忘饥的道理,就是形势好的时候,不能忘记原来吃苦的时候,同时还要不断地提升自己的实力,才能借助形势取得最终胜利。

除了卧薪尝胆的故事,我还喜欢这本书中讲的“狡兔三窟”这个故事。故事的大概内容是:孟尝君从秦国逃回以后,为了养活他的三千门客,就派一个叫做冯谖的门客去收他放在薛城百姓的高利贷,而冯谖看到百姓大多生活困苦,还不起债,便一举烧掉了大部分债券。后来,孟尝君被革去了官职,众人都避而远之,只有薛城的百姓仍然拥护他,因为冯谖用火烧债券为孟尝君换回了薛城的人心。而后冯谖又通过计谋让秦国和齐国的君王都争着重用孟尝君,让孟尝君有薛城、咸阳、临淄三个安身之所,正好比是“狡兔三窟”。最终还是齐湣王快人一步,重新重用了孟尝君,给他官复原职了。这个故事让我懂得:聪明的兔子有三个家,有计谋的人也要有多个安身之所。

你们也快来看看这本中国历史故事集吧,读完它一定会让你懂得很多道理!

新学期,我有新打算

天元小学1811班 姚湛洲 证号:21040251315 指导老师:王牧云

新学期,我将以新的精神面貌投入学习,改正以前的缺点。

新学期,我要上课认真听讲,积极回答老师提问,不和同学讲小话,不做小动作,力争把老师课堂上讲的知识全部消化。

新学期,我要认真完成老师布置的作业,做到一丝不苟。课堂作业当堂完成,课后作业和家庭作业也要按时独立完成,争取期中期末考试总分295分以上。

新学期,我希望通过一个学期剪纸社团的学习,剪纸技术能达到一节课刻一幅高难度的画,两节课能够设计并刻完一幅中等难度的画。

新学期,我希望主持能考过五级,并可以把课堂所学与实践融会贯通。

新学期,我要利用课余时间和节假日,多看课外书,锻炼身体,并多多参加社会实践活动。

新学期,我对自己说:“加油,好好学习,天天向上!”

手抄报



植树节

栗雨小学 1701班 肖铁苗 证号:21040150012

过小年

八达小学二(1)班 罗妍艳 证号:2101004549 指导老师:贺应分

今年2月5日,农历十二月二十四日,是我们南方地区的小年,大家都回家团圆了。

我们一家要去姨妈家过小年。一大早,我换上了最喜欢的新衣和漂亮的小白帽。到姨妈家后,我见到了很久没有见面的表弟,我们一起嬉戏、看电视。不一会儿,爷爷、奶奶、舅爷爷、叔叔、阿姨都来了,大家欢声笑语,说说笑笑,热闹极了!

姨妈精心地准备了满满一大桌饭菜,热气腾腾的饭菜香扑鼻而来,一大家子围着大圆桌一品品尝美味佳肴,一边聊着开心的事。吃过晚饭后,我听见了许多“噼里啪啦”的烟花、鞭炮声,人们以此迎接小年的到来。

我看着那烟花,心里在想:这真是个小美好的小年啊!

写给妈妈的小情书

白鹤菱溪小学1904班 鲁羽乔 证号:21040060700

妈妈,因为有了您,我才有了家,谢谢您给我一个温暖幸福的家。

在我的印象中,您一直是那么温柔,每次说话您都会蹲下来看着我的眼睛,每当我有委屈的时候,您总会给我温暖的抱抱。尽管我有时候也会让您生气,但是您总会原谅我,会给我讲道理,从来不会对我暴力解决。有了弟弟以后,我好怕您会爱弟弟多,爱我少,但是您并没有。您每晚辅导我的功课,在我睡前跟我讲故事,我尤其喜欢听您讲您小时候的故事。您还会在我说晚安的时候亲吻我的额头,让我甜甜地进入梦乡。

妈妈,您白天工作那么忙,晚上回来把所有的时间都给了我,给了我这个家,我很想对您说一声:“妈妈,谢谢您!”妈妈,您知道吗,我特别爱唱《天之大》这首歌曲,因为里面唱的都是对妈妈的爱,我每次唱这首歌都唱得很想哭,那是因为我太爱您了,我的妈妈。今年春节,您带着我去电影院看了《你好,李焕英》这部电影,回来后,您说:我的女儿,我只要她健康快乐。妈妈,我想对您说:我的妈妈,我也只想您健康快乐,您陪我长大,我陪您变老。

猪妈妈

美的学校1831班 言梓涵 证号:200124942300 指导老师:彭晓芳

猪的习惯实在令人讨厌。它时常用它那肮脏的猪鼻子拱着干草,还发出难听的“哼哼”声。每到有一桶桶水摆在它面前时,便把整个脑袋伸进桶里稀里哗啦地吃个没完没了,真讨厌!还有更令人讨厌的呢!比如猪群挤在食槽周围时,一头头胖胖的大猪,如涨潮般争先恐后地往前挤,不留一点缝隙,真是太没秩序了。而兔子却不同了!它吃饭时最爱干净了,吃一小口菜叶时,马上用爪子擦一擦满嘴菜叶的小嘴巴,再清理皮毛上遗留的菜渣,使身上变得干干净净没有一点残渣,简直是个有洁癖的小家伙。

猪好吃懒做,似乎生下来就是专门吃饭睡觉的,任凭谁怎么叫,它也无动于衷,一声不吭地躺在草堆上。

可当我看到一位已经做了母亲的母猪后,所有对猪不好的印象就抛之脑后了!当一群猪仔产下后,猪妈妈就在

离猪栏不到一米的地方无微不至地照顾着小猪仔,寸步不离保护着猪仔。尽管只是一阵风声,猪妈妈也保持警戒状态,瞪着圆圆的眼睛,左顾右盼,生怕有敌人出现。

“叮叮叮”吃饭的铃声响起。猪妈妈也没有丢下小猪仔,独自挤到前面去吃食,而是一边催促着小猪仔赶快跑到前面去吃食,一边用身体保护着小猪仔,不让小猪仔被公猪挤到后面去。时间一点点流逝,一只只小猪仔长得又肥又壮,可爱极了,而猪妈妈却消瘦了不少。

当刺骨的寒风吹起雪花,寒冷的冬天到来时,一只只小猪冻得瑟瑟发抖。母猪便着急地让小猪们挤在它的身体四周,得到一点点的温暖,可猪妈妈自己已经冻得都要僵了。

猪虽然贪吃贪睡,但它们会给予子女无微不至地照顾,给予无限的爱。母爱真伟大呀!